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История Петровского парка тянется в глубь веков. Среди историков существует несколько версий о происхождении названия.  Собственно Петровский парк, названный от путевого петровского дворца был устроен в первой половине девятнадцатого века. Согласно традиционной, самой известной версии, петровский парк был разбит на землях, некогда принадлежавших московскому Высокопетровскому монастырю, - той же обители, что дала имя и улице Петровка. 

На историю и облик Петровского парка сильно повлияло место его расположения: на подступе к Москве, у главной государственной дороги России, связавшей в начале восемнадцатого века Москву и Петербург. 
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Петровский парк расположен в Северном округе Москвы и занимает площадь в 13 га (первоначально – 94 га). Разбил в 1828 -1829 годах, по утвержденному в 1827 году Николаем I проекту архитектора А.А. Менеласа.
Всего сто лет назад Петровский парк вместе с Сокольниками был излюбленным местом для праздничных гуляний москвичей. История Петровского парка неразрывно связана с историей местности, на которой он расположен. Издавна здесь проходила важная транспортная артерия – дорога на Тверь, связывающая столицу с Волгой. После основания в 1703 г. второй столицы России – Санкт-Петербурга  - эта трасса приобрела особый статус, превратившись в Петербургское шоссе. Земли, находившиеся за границей Москвы принадлежали ямщикам Тверской-Ямской слободы, являясь их пахотными полями. Они были пустынны – только несколько сел стояло у истоков рек Ходынки и Пресни. Напротив огромного Ходынского поля находилось село Петровское-Зыково, основанное в конце XVII в. Оно принадлежало Высокопетровскому монастырю, основанному по преданию еще при Иване Калите в 1326 г. Со стороны Тверской заставы находилась Маслова пустошь с протекающей по ней речкой Пресней. Далее тянулись земли ямщиков Тверской слободы, а за ними – деревня Зыково. Дачные строения вокруг дворца и территории  Масловой пустоши в соответствии с планом восстановления Москвы было решено выкупить и превратить в парк. В парке были вырыты пруд и специальная канава для подачи воды из  «бутырского болота», возведены две плотины, высажены первые деревья (дубы, лиственницы, клены, липы). У пруда сделали мостики, к которым подвели пешеходные дорожки. 
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Парк постепенно начал играть заметную роль в культурной жизни города. Парк стал любимым местом гуляний московской аристократии и интеллигенции, здесь были Пушкин, Лермонтов, Аксаков и другие знаменитые люди. 
Петровский парк превратился в известнейшее место: когда в Москве писали или произносили слово «парк» - речь шла именно о Петровском парке.
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В двадцатом веке парк неустанно обрезали и расчленяли, довольно большой «кусок» его ушел под стадион «Динамо». Большая часть сохранившегося располагается позади дворца  и слева от стадиона. Это большой участок, разрезанный дорогами на несколько обособленных островов, густо поросших деревьями и кустарником. В былое время к посадкам явно относились, как  к искусству – петровский парк, как и Ботанический сад РАН, имитирует различные природные зоны. Есть участки очень плотной посадки, из-за густой тени под ними не растет не только подлесок, но даже и трава. А есть лужайки с клумбами и лавочками и просто редкие могучие деревья посреди поляны. 

Здесь произрастает множество деревьев и кустарников различных пород и возрастов. Это изумительной красоты клены, особенно осенью, темно-зеленые вязы, белоствольные березы, вековые дубы, стройные тополя, красавицы липы, украшение парка – рябины и кусты жасмина. Эти деревья настоящие сокровища для такого мегаполиса как Москва. 
Ведь зеленые насаждения выполняют важную экологическую функцию в городе: выделяют в атмосферу кислород, улавливают по разным оценкам от 20 до 80 % пыли (особенно сирень и вяз), улучшают тепловой режим прилегающих территорий, увеличивают влажность воздуха. Это очень важно для Петровского парка т.к. он с обеих сторон зажат весьма напряженными автодорогами с бесконечными пробками.

Всего при почвенной инвентаризации было нанесено на план и оценено 4500 деревьев и 6614 кустарников.
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На территории парка, прилегающей к Ленинградскому проспекту, расположен Петровский дворец. Дворец был построен по заказу императрицы Екатерины II архитектором М.Ф. Казаковым. В этом дворце была последняя остановка для отдыха царского поезда перед въездом в Москву. 
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Этот дворец определил создание и Петровского парка и всей окружающей престижной местности, где требовалось парадное единообразие, соответствующее и императорскому дворцу. 
Здесь в 1812 году спасался от московских пожаров и строил планы покорения России  Наполеон Бонапарт.
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Безусловно, с течением времени меняется облик улиц, меняется и сам парк, сейчас он занимает малую (13 га) часть от бывшего Петровского парка (94 га). И поэтому особенно приятно, что и сейчас проводятся работы по благоустройству и сохранению этой малой части. Сегодня вокруг Петровского парка установлена ограда с целью обозначения четких границ парка. Также построены площадки отдыха и удобные пешеходные дорожки, дабы предупредить переуплотнение почвы. Особое внимание было уделено формированию объемно-пространственной структуры насаждений, с целью организации световых окон и снижения полноты насаждений до нормы.   Ведь до сих пор Петровский парк – излюбленное место отдыха жителей района, да и традиции проведения массовых праздников и гуляний в парке не забыта. 
