Красная книга Москвы.
В соответствии с Законом Российской федерации «Об охране окружающей природной среды» и Федеральным законом «О животном мире», а также Законом города Москвы от 30 июня 1999года № 28 «О регулировании природопользования редких и исчезающих диких животных и растений на территории города Москвы» Правительство Москвы постановило:

Утвердить Список редких, находящихся на грани исчезновения и уязвимых в условиях Москвы видов животных и растений, занесенных в красную книгу города Москвы, по состоянию на 1 января 2001.

Мы приведем некоторые из них. 
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Черный хорь. 
Mustela pulopius Linnaeus, 

Отряд Хищные , семейство Куньи.
Обитает в незаселенных долинах рек, пойме реки Москвы, в природных парках «Москворецкий», в Крылатской пойме и «Долина реки Сходни в Куркино», Братеевской пойме в Косино. 
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Орешниковая соня. 
Muscardinus avellanarius Linnaeus

Отряд грызуны
Обитает в крупных лесных массивах, где сохранились участки широколиственных лесов в составе которых присутствовал дуб. Ее присутствие является индикатором малонарушенности широколиственного леса. 
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Обыкновенный хомяк
Cricetus cricetus Linnaeus
Отряд Грызуны.
В Москве селится га широких приречеых луговинных, в Коломенском по левому берегу р. Москвы, Братеевсакой пойме, Царицыно, междуречье Сетуни и Раменки. 
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Рыжая вечерница. 

Nyctalus nuctula Schreber 

Отряд Рукокрылые.

 Точной информации о численности вида на территории Москвы  нет. В 1970-1990 гг. существовали единичные немногочисленные колонии. Крайне чувствительна у ухудшению экологической обстановки. 
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Обыкновенная кутора.

Neomus fodiens Pennant
отряд Насекомоядные, семейство Землеройковые 
Очень малочисленна. Места обитания – берега не загрязненных ручьев, ре к и пойменных водоемов. Индикатор чистоты водоемов и благополучного состояния водных экосистем. 
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Лесной нетопырь
Pipistrellus nathusii Keyserling et Brasius
Отряд Рукокрылые.
Отдельные, небольшие по численности колонии сохранились в Лосином Острове и в лесных массивах, расположенных в наименее загрязненных западных и юго-западных частях города. В городских лесах является индикатором сохранения элементов естественного леса. 
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Заяц-беляк

Lepus timidus


Отряд Зайцеобразные

Предпочитает лесные насаждения. Обитает в национальном парке Лосиный Остров, природно-историческом парке Измайлово, природных парках Тушински и Битцевский лес, на территории памятника природы Серебряный бор, а также  в Кузьминском и Бирюлевском лесопарках
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Заяц-Русак

Lepus europaeus
Отряд Зайцеобразные

В Москве обитает на лугах, поросших кустарниками, а также на пустырях и по окраинам полей, на территории Братеевской и Мневниковской пойм, доин рек Язвенки, Сетунни и Раменки, Бирюлевского лесопарка, Братеевского леса, Куркино, Митино, Бутово и др.
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Ласка

Mustela nivalis


Отряд хищные 

Предпочитает селиться на участках ресных долин с суходольными лугами, пойм лесных рек, широких просеках. Встречаетя в крупных лесных массивах, таких как Лосиный Остров, Измайлово, Битцевский лес, Серебряный бор, ландшафтном заказнике Теплый стан, Кузьминском и Бирюлевском  лесопарках, Главном ботаническом саду, Алешинском лесу. 
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Сапсан

Faclo pergrinus Tunstall
Отряд Соколообразные.

С конца 1990-х гг. отдельные птицы и пары птиц встречаются на юго-западных окраинах Москвы. Гнездиться на наиболее высоких зданиях, в старых высокосоствольных сосняках
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Обыкновенный осоед

Pernis apivorus (Linnaeus)

Отряд Соколообразные

Крайне редок в Москве. Гнездится только в самых крупных лесных массивах выбирая наименее посещаемые людьми участки высокоствольного леса с хорошо развитым подлесочным ярусом. С 1960-хгг вплоть до 1993 на территории города гнездились по одной паре. 
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Лысуха

Fulica atra Linnaeus
Отряд Журавлеобразных

 На территории Москвы для размножения выбирает довольно крупные водоемы, находящиеся на значительном удалении от многоэтажной городской зхастройки. Обязательным условием гнездования является наличие мощных зарослей рогоза или тростника. В весеннее-летний период избегает водоемов, активно посещаемых людьми. 
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Обыкновенный зимородок

Alcedo atthis (Linnaeus) 
Отряд Ракшееобразные

Всегда был очень редким, нерегулярно появляющимся на территории Москвы видом. Сейчас в городе ансчитывается не более 2 пар. Обычные места обитания – заросшие кувтарниками и деревьями отрывистые ьерега рек и, речьев и водоемов – сохранились в черте города только по берегам р. Москвы на отдельных участках ее долины выше Филевской поймы. 
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Домовый сыч

Athene noctua (Scopoli)

Отряд Совообразные. 

Гнездование возможно в некоторых периферийных районов Москвы, где еще остались незастроенными обширные пустыри, заброшенные пашни и огороды с участками голого грунта, низкотравьем и зарослями полыни. Отдает предпочтение недавно нарушенным землям с восстанавливающейся растительностью. 
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Малая чайка

Larus minutus Pallas
Отряд Чайкообразные 

 В природных условиях гнездиться на заросших растительностью мелководных озерах. В черте москры гнездится на плоях фильтрации, используя иловые площадки. Максимальной численности была в 1981 – 15 пар.
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Хохлатая синица

Parus cristatus Linnaeus 

Отряд Воробьинообразные

В 1984 г. Был зафиксирован последний случай ее гнездования. Стационарное обитание этого вида в Москве являлось индикатором сохранения в черте города полноценных хвойных лесов. Плохо мирилась с высокими рекреационными нагрузками. 
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Краснобрюхая жерлянка

Bombina bimbina Linnaeus 

Отряд Бесхвостые 

Обитает в водоемах, находящихся вне лесных массивов, среди открытого ландшафта речных долин или на сельскохозяйственных землях, с небольшой глубиной и хорошо прогреваемые, с донными отложениями и слабой загрязненностью водоема, где отсутствует течение. 
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Махаон

Papilio machaon Linnaeus
Отряд Чешуекрылые 

Широко мигрируют по территорииМосквы и за ее пределы. Встречаются  на хорошо освещенных опушках леса, широких просеках, разнортавных лугах. На застроенных территориях города предпочитают держаться на прогреваемых луговых склонах вдоль железных дорог или наземных линий метро, в полосе разнотравья у автомобильных дорог. 
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 Беляночка горошковая

Leptidea sinapius (Linnaeus)
Отряд Чешуекрылые

Обитатель участков с богатым разнотравьем на стыке лесных и открытых пространств. В Москве  это лесные опушки и гирокие просеки, в том числе телеграфне и ЛЭП. 
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Подуст

Chondrostoma variabile Jakowlew
Отряд Карпообразные

Донная рыба. После 1993 г. При ежегодных контрольных обловах вид в черте Москвы не регистрировался. 
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Жерех

Aspius aspius (Linnaeus)

Отряд Карпообразные

В черте Москвы отлавливались единичные экземпляры. Крупный хищниук, ведущий ночной образ жизни и имеющий свой охотничий участок. Из Химкинского водохранилища идет на нерест в Деревационный канал в Тушино. 
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Обыкновенный подкаменщик

Cottus gobio Linnaeus

Отряд Скорпенообразные 

В настоящее время его численность мала и продолжает сокращаться. В большинстве притоков Р. Москвы исчез. Причина сокращения  - загряхнение р. Москвы и ее источников. Из-за малой подвижности он не успевает уйти из отравленной зоны и погибает .
 Волчье лыко обыкновенное
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Daphne mezereum
семейство Ягодковых
В Москве приурочен к участкам с преобраданием ели и сосны. Теневынослив, предпочитает участки с умеренным освещением. Встречается вЛосином Острове, Измайлово, Терлецком лесопарке, Серебряном боре, Алешкинском лесу. 
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Чина весенняя

Lathyrus vernus
Семейство Бобовые 

Лесное растение. В Москве распространена довольно широко, встречается в широколиственных лесах. 
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Медуница неясная

Pulmonaria obscura
Семейство Бурачниковые 

Растение широколистенных лесов. В Москве большим числом сохранилась в Лосином острове, Измайловском парке, Битцевском лесу, Фли-Кунцевском лесопарке. Вид страдает от сокращения мест обитания и сбора цветков. 
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Купальница европейская.

Trollius europaeus
Семейство лютиковые

Имеет всего две разновидности: у одной цветки бледно-желтые, у другой — более крупные, желтые.

